
令和５年度 「社会に学ぶ『１４歳の挑戦』」アンケート結果 

 

（１）生徒のへのアンケート調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑪体験活動を通してどのようなことを学びましたか。※５つまで選択 

項目 回答割合（回答者数） 

礼儀（挨拶）の大切さ 100％（50名） 

ルールや時間を守ること 74％（37名） 

感謝や敬意 52％（26名） 

主体性や積極性 28％（14名） 

協調性や心遣い 30％（15名） 

コミュニケーション能力 62％（31名） 

責任感や努力、我慢強さ 28％（14名） 

適切な言葉遣い 40％（20名） 

専門的な知識や技能 18％（9名） 

アイディアや創意工夫 8％（4名） 

集中力 20％（10名） 

勤労の喜び 12％（6名） 

計画性や準備力 12％（6名） 

社会の厳しさや勤労の苦労 16％（8名） 

そう思う   少しそう思う   あまり思わない   思わない 
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①目標をもって取り組むことができた。 

②指導ボランティアの方や地域の方々と交流 
 ができた。 

③班の仲間と協力することができた。 

④体験したことや感じたことを、家族と話し 
 合った。 

⑤社会のルールや挨拶の大切さ等について理 
 解できた。 

⑥つらい場面でも最後までやりきることがで 
きた。 

⑦周りの人に対する感謝の気持ちをもつこと 
ができた。 

⑧自分の生き方を考える機会になった。 

⑨挑戦中の５日間は充実していた。 

⑩自分に対して自信がもてるようになった。 



 

（２）事業所へのアンケート結果 

 

①「社会に学ぶ『１４歳の挑戦』」の趣旨 

   やねらいを理解して生徒を受け入れて 

   いただけましたか。 

 

②生徒の受け入れ場は、事業所にとって意 

  義がありましたか。 

 

 

 ③貴事業所で活動させていただいた生徒の 

  取組はどうでしたか。 

 

 

 ④この活動を通じて、生徒たちには好まし 

  い変化が見られましたか。 

 

（３）保護者へのアンケート結果 

 

 ①「社会に学ぶ『１４歳の挑戦』」の趣旨に 

ついて理解されましたか。 

 

 

②活動中、お子さまと体験活動の内容や感 

じたこと等を話し合われましたか。 

 

 

 ③体験活動を通して、お子さまには好まし 

い変化が見られましたか。 
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たくさんのご意見ありがとうございました。 

 進学を本格的に意識する前の中学２年生の時期に、普段安心して居られる家庭や学校を離れ、職場体験活動や福

祉・ボランティア活動等に参加することは、規範意識や社会性を高め、将来の自分の生き方について考え、たくまし

く生き抜く力を身に付けるきっかけにもなると思われます。学校、家庭、そして地域が、城端の子供たちの成長を考

え、力を合わせることにも意味があると感じます。 

 いろいろなお考えを聞かせていただきましたので、来年度以降、この活動がより充実したものになるよう努力し

ていきたいと思います。ご理解とご協力、本当にありがとうございました。 

 

南砺市立城端中学校 

 校長  安養 貢 

十分に理解して受け入れた   だいたい理解して受け入れた 
あまり理解していなかった   理解していなかった 

とても意義があった      まあまあ意義があった 
あまり意義は認められない   意義は認められない 

とても積極的であった     積極的であった 
消極的であった        とても消極的であった 

十分に見られた        見られた 
あまり見られなかった     分からない 
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十分に理解した        まあまあ理解した 
あまり理解できなかった    理解できなかった 

十分に話し合った       まあまあ話し合った 
あまり話し合わなかった    話し合わなかった 
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